

让书香浸润金沙大地

今年的4月23日是第25个“世界读书日”。据统计,2019年,我国成年国民人均纸质图书阅读量为4.65本,人均电子书阅读量为2.84本。互联网时代为阅读带来了全新体验,也给传统书刊带来了冲击,电子信息化框架的搭建为全民阅读提供了更多可能。

在城南的一家书店,工作人



员告诉记者,随着阅读模式的多元化,来书城购买的中坚力量大多以刚性需求为主,比如学校要求的教辅书等。党政类读物统一购买数量较多,大众类书籍购买力度一般。

今年,受新冠肺炎疫情的影响,市民的个人防护意识普遍提高,也让与防疫抗疫相关的医学科普类读物走进了大众视野。在我区一书店,《众志成城防疫抗疫》《抗疫期间中小学生及家长心理防护手册》等医学科普类读物已经被摆上了畅销推荐书架。市民周先生表示:“通过这些书

籍,我确实得到了些心理上的疏导,解答了困惑,同时也增长了不少关于卫生健康的知识。”

由于现代生活节奏较快,智能手机的普及,让电子阅读逐渐成为更多爱看书人的第一选择。市民左女士工作之余,都是在手机或者电脑上看书。她说:“手机上看书很少需要花钱,想看的时候就能看,比带一本实体书要方便多了。”而电子化阅读也可以引导市民对传统书刊的购买选择。市民吴先生告诉记者,他现在很多买的书籍都是在网上看别人推荐后,线上一看大概内容,如



果吸引自己就会选择购买纸质书籍。

不过,记者也发现,不少人选择玩手机、浏览网页、打游戏等作为消遣时间的方式,当问到为什么不太喜爱阅读时,大部分的回答都是没有时间。

“世界读书日”,让我们共同享受读书的快乐。“多读书,读好书”,愿越来越多的人与书为友,将阅读成为习惯,从书中汲取生命成长的营养,让全民阅读成为我们这座城市最美的风景!

李蕾

金科园: 实现环境智能化管理

本报讯 近年来,金科园先后实施了重点废气排放企业厂界在线监测、园区上下风向大气自动监测站、环境监控预警平台等一系列在线监管措施,实现智能化环境综合管理体系。

在环境监控预警平台建设中,金科园积极对接互联网高效监管,两年来先后投资90.8万元和185万元用于建设园区环境综合管理平台,实现对园区重点监管企业废气、废水、固废的

在线跟踪监管。

为跨越传统监管最后“一公里”,金科园实施了重点废气排放企业厂界在线监测,为园区污染物溯源分析工作提供了基础数据。通过专业的监测设备在线监测企业的特征污染物排放浓度,精确辨别废气来源。

徐欢 吕从珍



开发区: 推行“银企+党建共建”模式

本报讯 日前,开发区国发支部和建设银行华城支行党支部在金坛园区党群服务中心举行共同开展“奋斗新时代、服务新发展”主题党日活动。

今年以来,开发区国发公司积极探索银企对接新模式,以“银企+党建共建”,进一步深化银企党建共建和业务融合水

平,提升国有公司综合竞争力,推动公司高质量发展。此次双方将新合作、新发展作为本次共建活动的第一话题,以双方党支部为基础,通过业务工作结合党支部工作,积极推行“银企+”全方位合作新模式。

臧风华 张田

政策性农业保险精准发力—— 12名参保茶农获赔付

本报讯 3月中旬的一场冷空气使我区部分农作物受损,政策性农业保险给受灾农户吃了“定心丸”。目前,12名参保的茶叶种植户已陆续收到赔付款。

2014年,我区将茶叶纳入农业政策性保险,对于符合参保要求的茶园,按照农户自愿的原则进行投保。今年,我区12名茶叶种植户投保政策性农业保险,投保范围约2500亩,保费标准120元/亩,每亩农户承

担12元、各级政府配套补助108元。

据悉,我区2007年启动政策性农业保险工作,涉及水稻、能繁母猪、小麦、油菜、农用机械、设施农业、育肥猪、规模家禽8类18个保险险种。目前,我区政策性农业保险已实现主要种植业覆盖面90%以上,主要养殖业能繁母猪应保尽保,其它高效农业保险险种自愿投保率不断增长。

石庭耀 张袁华

擦亮区级粮油金字招牌—— 14家企业被命名“放心粮油”企业

本报讯 记者从区发改部门获悉,日前我区共14家企业被命名为金坛区2018-2019年“放心粮油”企业。

为构建新型粮油市场体系,促进放心粮油示范企业的引领作用,保障我区粮油食品放心消费,2015年起,我区开

始“放心粮油”品牌创建,每两年评比一次,经过引导建设,放心粮油企业持续为市民提供了优质、丰富的粮油产品,品牌的影响力逐年提高,已被我区学校、企业确认为采购的金字招牌。

一直以来,我区对放心粮

油企业实行动态管理,定期开展质量抽检、安全卫生联合检查,对不达标、不能长期坚持放心粮油标准、出现质量事故的企业,一律取消“放心粮油”称号,确保区级“放心粮油”品牌创建的成果惠及群众。

练龙俊 臧风华

张志平:用心勘测 用双脚丈量



张志平(左三)

人物名片:

张志平,区土地征地勘测中心副主任。

工作格言:

保护耕地和保障发展是责任与使命,为民生和发展再苦再累也值。

4月19日,周日。张志平约长荡湖中心国土所所长朱谷进行项目踏勘,常州市局近日来坛开展增减挂钩复垦项目检查验收,他明白复垦项目多为农村宅基地、废弃工矿用地,但验收标准却很高。

“土地勘测意外就是意料,好事就是多磨。”张志平想,该项目通过立项至少可增加耕地面积4亩,可涉及老刘宅基地,老刘又有恋土情节,对宅基地割舍不下。张志平想起几天前做他的思想工作。

“老刘对那块宅基地恋恋不舍,总得想办法解决。”张志平对朱谷说。“他是种田一把好手,从这上面入手?”朱谷对张志平说。“做群众思想工作,要换位思考。”张志

平回到办公室苦思冥想出一个办法,连夜用电脑制作了动漫,从废弃宅基地到平整连片土地,从路沟渠全配套到粮食丰收景象。

“这块田是你家,原先荒草丛生,现在喜获丰收,何乐而不为?”张志平把动漫效果图摆在老刘面前。精诚所致,金石为开。老刘笑了:“你们增的是良田,减的是荒废地,挂钩的是民心呀。”

“张主任,上午能跑几个点?”工作人员小王打来电话。“尽量多跑几个点。”张志平明白,坐在办公室等不来数据,勘测要手勤、脚勤、脑勤,用手绘、用心算、用脚量,确保每一个项目准确无误。

“2020年度全区占补平衡补充耕地项目入库情况怎样?”朱谷问张志平。“完成区级初审,正提交市级复核。”张志平说的这个项目38个,建设规模2771亩,新增耕地面积2620亩。

“今天总算没有白跑。”回城路上,张志平信心倍增,今年全区第一批城乡建设用地增减挂钩复垦项目110个,涉及地块831个,建设规模1547亩,验收后产生的指标将为全区经济高质量发展提供有力资源保障。

记者感言:

在两个加快决战疆场上,他们是群众“服务员”、发展“战斗员”,围绕高质量发展高速增长,通过土地综合整治、城乡建设用地增减挂钩项目建设等,争取更多的用地指标。他们用心勘测,用双脚丈量大地,将汗水浇灌在金坛大地上。

蒋建君 王舒

